



## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СИНОДАЛЬНОГО ОТДЕЛА РЕЛИГИОЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И КАТЕХИЗАЦИИ

### ПРИВЕТСТВИЕ УЧАСТНИКАМ IX ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЧТЕНИЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА

**ВАШЕ ПРЕОСВЯЩЕНСТВО, ДОРОГОЙ ВЛАДЫКА ИСИДОР!**

**ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!**

Сердечно приветствую участников IX образовательных чтений Центрального федерального округа и передаю вам благословение Его Святейшества, Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с пожеланием успешной работы.

Предстоящий год ознаменован важной памятной датой – 1000-летием преставления ко Господу святого равноапостольного великого князя Владимира, Крестителя Руси. В связи с этим Образовательные чтения 2014 года объединены общей концептуальной идеей: «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси», а чтения Центрального федерального округа, проводимые в Смоленске, развивают региональный аспект этой идеи. Выбор, сделанный князем Владимиром более тысячи лет назад, определил аксиологический, духовный, культурный и политический вектор развития всего нашего общества.

Принимая во внимание то, что образование и просвещение – это краеугольный камень любого государства, отметим, что сегодня проблема духовно-нравственного воспитания и развития молодого поколения России приобрела особое звучание. Мы хотим видеть граждан, любящих свое Отечество, людей, ответственных за свою семью, способных делать в своей жизни нравственный выбор, сохранять и умножать духовное наследие России.

Благодаря общим усилиям государства, общества, всех социальных институтов в настоящее время создана достаточная нормативно-правовая база для реализации духовно-нравственного воспитания. Однако я глубоко убежден, что никакие законы сами по себе не будут действенны, если не найдутся люди,

которые воплотят их в реальные каждодневные дела. В этой связи образ педагога, учителя, воспитателя становится главным фактором успеха школы. Учитель наравне с врачом и священником является не только представителем национальной элиты, но зодчим нашего общества, потому что работает над самым важным – формирует духовно и физически здорового человека. Влияние личности воспитателя на молодую душу составляет ту воспитательную силу, которую нельзя заменить.

Думается, не случайно IX Образовательные чтения Центрального федерального округа проходят в Смоленске. 1150-летняя история смоленской земли является наглядным примером проявления славы Божией и духовной силы русского народа. Смоленск славен великими подвижниками на ниве духовного просвещения. Достаточно вспомнить преподобного Авраамия Смоленского, который был светочем средневековой Руси, преподобного Макария (Глухарева) – переводчика, библеиста и миссионера Алтая, святого равноапостольного Николая Японского, почитание которого распространилось далеко за пределы России.

Взирая на достойные примеры служения Церкви и Отечеству в деле православного просвещения, педагогическая общественность призвана вдохновлять на добрые дела все новые поколения россиян. От всей души желаю организаторам и участникам Образовательных чтений Центрального федерального округа помочь Божией и плодотворной работы на ниве духовного просвещения детей и молодежи. Храни Вас Господь! И Матерь Божия, явленная нам в образе Одигитрии, пусть пребывает со всеми вами!

+ *Митрополит Ростовский и Новочеркасский*

МИТРОПОЛИТ РОСТОВСКИЙ И НОВОЧЕРКАССКИЙ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОРГКОМИТЕТА МЕЖДУНАРОДНЫХ  
РОЖДЕСТВЕНСКИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЧТЕНИЙ